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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: «Δωρεάν μεταφορά μαθητών/τριών του 4ου Δημοτικού Σχολείου 

Κιλκίς προς το 3Ο Γυμνάσιο Κιλκίς λόγω χιλιομετρικής απόστασης και 

σοβαρών εκπαιδευτικών λόγων» 

 

Το 2ο Γυμνάσιο Κιλκίς, το οποίο είναι το μοναδικό από τα τρία Γυμνάσια  που 

βρίσκεται σε κεντρικό σημείο της πόλης, σύμφωνα με την υπουργική απόφαση 

51614δ6/ ΦΕΚ β 1895 /11.05.2021 χαρακτηρίστηκε ως Πειραματικό, και 

μετατράπηκε ταυτόχρονα σε Γυμνάσιο υποδοχής μαθητών προερχόμενων από 

ολόκληρο τον νομό βάσει της αντίστοιχης Νομοθεσίας. Παράλληλα, το 4ο  

Δημοτικό Σχολείο, το οποίο βρίσκεται σε απόσταση 100 μέτρων από το 2ο 

Γυμνάσιο και το οποίο παραδοσιακά λόγω της μικρής απόστασης αποτελούσε 

στην ουσία το άμεσο φυτώριο μαθητών για το 2ο Γυμνάσιο, έπαψε πλέον να 

ανήκει χωροταξικά σε αυτό και κατανεμήθηκε αναγκαστικά στην αρμοδιότητα 

του 3ου Γυμνασίου Κιλκίς, το οποίο βρίσκεται στην άλλη πλευρά της πόλης. 

Σε μια επαρχιακή πόλη χωρίς αστική συγκοινωνία, παιδιά στην τρυφερή ηλικία 

των 12 ετών, ξεκινώντας την τόσο σημαντική εκπαιδευτική μετάβασή τους στην 

Δευτεροβάθμια εκπαίδευση, έρχονται αντιμέτωπα με το να διανύουν τεράστιες 

αποστάσεις καθημερινά - με τον φόρτο της σχολικής τσάντας - με ότι 

συνεπάγεται φυσικά αυτό για την σωματική τους ακεραιότητα και την ψυχική 

τους υγεία. Το 3ο Γυμνάσιο απέχει, στην πραγματικότητα, 2.500-3500 μέτρα, σε 

μονή κατεύθυνση από την συγκεκριμένη περιοχή. Φυσικά, θα πρέπει να 

ληφθούν υπόψιν και άλλοι παράγοντες που δυσκολεύουν την πεζή πρόσβαση 

των μαθητών στο 3ο Γυμνάσιο (σχολείο υποδοχής), συμπληρωματικά της 

μεγάλης απόστασης, όπως οι αντίξοες καιρικές συνθήκες, η μη ασφαλής 

διαδρομή προς το σχολείο υποδοχής, κίνδυνοι από εξωτερικούς παράγοντες, 

κίνδυνοι από τροχαία ατυχήματα, αδέσποτα ζώα κ.α. 
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Επειδή η καθημερινή μετακίνηση των μαθητών χωρίς την χρήση μεταφορικών 

μέσων ελλοχεύει αμέτρητους κινδύνους, τόσο για την υγεία τους όσο και για την 

σωματική τους ακεραιότητα. 

Επειδή οι καθημερινές μετακινήσεις των μαθητών σε μεγάλη απόσταση 

συνεπάγονται σημαντικά έξοδα μεταφοράς, τα οποία επιβαρύνουν οικονομικά 

τις οικογένειες, ιδίως σε περιπτώσεις όπου το εισόδημα είναι περιορισμένο. 

Επειδή η κόπωση και η δυσκολία στις μετακινήσεις μπορούν να οδηγήσουν σε 

μείωση της ακαδημαϊκής απόδοσης των μαθητών και στην αύξηση της σχολικής 

αποχής. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Θα σκύψει η Πολιτεία και κυρίως οι τοπικοί φορείς όπως οφείλουν 

στο πρόβλημα παιδιών και γονέων, ώστε να δώσουν μια μόνιμη 

λύση προκειμένου να μην αντιμετωπίζονται ως πολίτες δεύτερης 

κατηγορίας; 

2. Θα κληθεί ο αρμόδιος Αντιπεριφερειάρχης να εξετάσει την κατ’ 

εξαίρεση υπέρβαση των χιλιομετρικών αποστάσεων ώστε να 

σταθεί εφικτή η ικανοποίηση του αιτήματος του Συλλόγου Γονέων 

και Κηδεμόνων του 4ου Δημοτικού Σχολείου σχετικά με τη 

μεταφορά των παιδιών τους στο 3ο Γυμνάσιο Κιλκίς με γνώμονα 

την ασφάλεια των μαθητών/τριών; 
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